
13º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalpra 

Aos treze dias do més de maio de 2024, na sala de sessões da Camara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, as dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e inicio a 132 sessão ordinaria do primeiro periodo do quarto 

exercicio de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presenga, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, 

Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos Santos e Venicio dos Santos Ferreira. 

Em seguida o Presidente convida o Vereador Rene Henemann para fazer a leitura da 

Biblia no livro de Jodo cap.20 verc.01. Na sequéncia o Presidente procedeu a leitura 

da ata da 112 sessão ordinária do dia 29 de abril de 2024, colocada em única 

discusséo e votação foi aprovada. Em seguida o Presidente solicita o 1° secretario 

para fazer a leitura do expediente. - EXPEDIENTE: CORRESPONDENCIAS 

RECEBIDAS: Convite do Colégio Estadual Campos Sales para Ceriménia da 

Passagem da Lampada. - Projeto de Lei n.° 36/2024 do Vereador Venicio Ferreira, 

Institui no Calendario Oficial de Eventos do Municipio de Campina Grande do Sul do 

Estado do Parana a Festa ExpoCamp. - Projeto de Lei n.º 39/2024 da Vereadora 

Nilceia Falavinha, Institui a Campanha Permanente de Orientagdo e 

Conscientizagdo sobre o TDAH e a Dislexia no Ambito do Municipio de Campina 

Grande do Sul, Paraná. - Projeto de Lei n.° 40/2024 da Vereadora Nilceia 

Falavinha, Institui a Campanha Permanente de Orientagdo e Conscientizagdo sobre 

o Descarte Adequado do Lixo no Municipio de Campina Grande do Sul. - 

Requerimento n.° 06/2024 do Vereador Eugénio Zanona, O Vereador que este 

subscreve, no uso das atribuições que lhe são conferidas, vem solicitar à Mesa 

Diretora da Camara Municipal de Campina Grande do Sul, que seja submetido ao 

Plenério o pedido de licenca, por motivo de doenga, com fundamento no art. 42, inciso 

|, da Lei Organica Municipal, combinado com o art. 85, inciso |, do Regimento Interno. 

- Emenda Modificativa N.° 01 da Comissão Constituição e Justica ao Projeto de 

Lei nº 15/2024, do Poder Executivo Municipal, autuado sob N° 29/2024 — Altera a 

redação do art. 23 do Projeto de Lei nº 15/2024, do Poder Executivo Municipal 

(autuado sob N° 29/2024), que estabeiece condições e requisitos para a celebração 

de transação tributaria como meio de extinção das execugdes fiscais no âmbito do 
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Município de Campina Grande do Sul. - INDICAÇÕES: N.º 64/2024 do Vereador 

Venício Ferreira, Solicitando através do Departamento Responsável que tome as 

providências quanto a sinalização e acostamento da Rodovia do Caqui — PR 506. N.º 

65/2024 do Vereador Venício Ferreira, Solicitando a Prefeitura Municipal a 

viabilidade da implantação de bicicletário ou ponto bicicleta nas dependências do 

Ginásio de Esportes Ricieri Bernardi. N.º 66/2024 do Vereador Pedro Café, 

Reiterando pedido anterior, solicitando a elaboração de estudo técnico e 

levantamento de recursos financeiros, por meio do Governo Estadual e Governo 

Federal, para obra de Saneamento Básico no bairro Ribeirão Grande. N.º 67/2024 da 

Vereadora Nilceia Falavinha, Solicitando possibilidade de implementação de 

teleagendamento de consulta nas Unidades Básicas de Saúde (UBS). - ORDEM DO 

DIA: 1°) Em discussdo o Projeto de Lei n.° 12/2024, do Executivo Municipal 

(autuado sob n.° 19/2024), Declara de Utilidade Publica a entidade que especifica e 

da outras providéncias, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira 

votagdo. - 2°) Em discussdo a Emenda Modificativa N.° 01 da Comissão 

Constituicdo e Justica ao Projeto de Lei nº 15/2024, do Poder Executivo 

Municipal, autuado sob N° 29/2024, Altera a redação do art. 23 do Projeto de Lei n° 

15/2024, do Poder Executivo Municipal (autuado sob N° 29/2024), que estabelece 

condigdes e requisitos para a celebração de transagéo tributaria como meio de 

extingéo das execugdes fiscais no âmbito do Municipio de Campina Grande do Sul, 

quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votagdo. - 3°) Em 

discussão o Projeto de Lei Ordinaria n° 15/2024 do Executivo (autuado sob n° 

29/2024), com Emenda Modificativa nº 01/2024 da Comissão Constituicdo e 

Justica, Estabelece condições e requisitos para a celebração de transagéo tributaria 

como meio de extingdo das execugdes fiscais no âmbito do Municipio de Campina 

Grande do Sul, quando colocado em discusséo foi aprovado em primeira votagao. 

- 4°) Em discussio o Projeto de Lei Ordinaria nº 10/2024 do Executivo (autuado 

sob n° 31/2024), Dispde sobre a criação do servigo de acolhimento na modalidade 

familia acolhedora, que visa o acolhimento provisorio de criangas e adolescentes em 

situação de risco, e dá outras providéncias, quando colocado em discussão foi 

aprovado em primeira votação. - 5°) Em discuss&o o Projeto de Lei n.º 26/2024 

do Vereador Venicio Ferreira, Institui o Més da Festa da Sopa do Pinh&o no 

Municipio de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, e dá outras providéncias, 

quando colocado em discusséo foi aprovado em primeira votação. - 6°) Em 

discussio o Requerimento n.° 06/2024 do Vereador Eugénio Zanona, O Vereador 

que este subscreve, no uso das atribuições que lhe são conferidas, vem solicitar à « 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Campina Grande do Sul, que seja submetido D 

ao Plenário o pedido de licença, por motivo de doença, com fundamento no art. 42, Q; 

inciso |, da Lei Orgânica Municipal, combinado com o art. 85, inciso |, do Regimento 

Interno, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 7º) Em 
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discussão a Moção de Regozijo n.º 05/2024 do Vereador Felipe Veiga, Moção de 

Regozijo ao Conselho Federal de Medicina pela Resolução CFM nº 2.378/2024, 

quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 8º) Em discussão 

a Indicação Nº 62/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, Solicitando implantação 

de "Política Municipal de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com Deficiência" no 

âmbito do Município de Campina Grande do Sul, Paraná, quando colocado em 

discussão foi aprovado em única votação por 7 votos favoráveis e um contrário 

do vereador Cleverson Dalprá. - 9º) Em discussão a Indicação Nº 63/2024 da 

Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando atenção e o apoio do Poder 

Executivo na elaboração e implementação de campanhas de conscientização para o 

mês de maio, conhecido como "Maio Laranja”, foco no combate ao abuso e 

exploração sexual de crianças e adolescentes, quando colocado em discussão foi 

aprovado em única votação. - EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Ismael 

Moraes cumprimenta a todos, comenta que na escola Augusto Staben, no sábado 

ocorreu um evento de grande importância de arrecadação. No entanto houve uma 

reclamação devido ao volume alto do som que ficou até as 19 horas. Algumas 

senhoras acamadas que residem em frente à escola se incomodaram com o barulho 

excessivo. A secretária agiu prontamente para resolver a questão, mas não obteve 

retorno. Portanto, é importante dedicar atenção especial ao planejar tais eventos, 

prevendo essas situações e evitando a necessidade de um som tão alto, sendo 

essencial manter um controle adequado para garantir a tranquilidade da população. 

Comenta que vai assinar uma indicação junto com os vereadores Pedro Café e 

Venício Ferreira, solicitando uma atenção especial na quadra do bairro Água Doce 

que se encontra abandonada sem condições de uso, vários pedaços de grama 

sintética foi arrancada e as lâmpadas todas queimadas. Propõe que seja realizada 

uma avaliação detalhada dos custos, considerando que a secretaria de esporte, 

informou que seria necessário investir R$ 55.000,00 pra trocar o tapete de grama 

sintética, destaca a importância de reduzir os gastos e encontrar uma solução que 

traga benefícios tanto para a secretaria quanto para a comunidade. Ressalta que o 

projeto de calçamento previamente realizado foi bem sucedido, com o recurso de 

R$560.000,00 do deputado Michele Caputo, trazendo benefícios para a população. 

Relata que esteve no bairro Santa Rosa, onde o vereador fez uma indicação junto 

com o ex vereador Anderson Cardoso em julho de 2022, foi protocolado junto ao 

deputado Michele Caputo solicitando para destinar para o Município o valor de 

R$320.000,00 ao programa Meu Campinho. Observou muitos comentários sobre a 

atuação dos vereadores durante o período eleitoral, esclarece que em julho de 2022 

foi protocolado esse recurso e foi destinado a construção de uma quadra no bairro - 

Santa Rosa, a importdncia da ação que beneficiará a populagdo. Agradece o 

Executivo por compreender a necessidade, elaborar o projeto e liberar os recursos. 

Agradece a toda mobilizagéo para o Rio Grande do Sul, no momento critico, conta *” 
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que tem pessoas publicando fotos mostrando que estão carregando cestas, é uma 

situação deplorável. Relata que tem mais de 60 missionários da igreja Assembleia de 

Deus espalhados naquela cidade ajudando é uma situação muito difícil. Agradece os 

empresários e todos aqueles que se mobilizaram e nem colocaram seus nomes em 

evidencias ajudaram com todo carinho e atenção as pessoas que estão passando 

grandes dificuldades. Deixa os sentimentos de Campina Grande do Sul para Rio 

Grande do Sul e que Deus possa cuidar de cada um. Afirma que virou uma situação 

politiqueira governo esquerda direita muito problema está acontecendo no Rio Grande 

do Sul e aquela população precisa ser cuidada, precisa do respeito, de dignidade, 

precisam que Deus de sabedoria aos governantes para edificar aquela cidade. 

Encerra desejando uma excelente semana todos. - Vereador Venício Ferreira 

cumprimenta a todos, parabeniza o vereador Ismael pelas palavras e diz que a luta 

está constante. Parabeniza todas as ações desde a ação do prefeito Bihl, da primeira 

Dama Fabiana, da prefeitura municipal, dos empresários de Campina Grande do Sul, 

Quatro Barras, Colombo. Fala da mobilização do Brasil inteiro por tudo que estão 

fazendo pelas famílias que estão sofrendo na tragédia do Rio Grande do Sul, conta 

que está de coração apertado muito comovido, também tem familiares que moram em 

Eldorado um dos lugares mais afetados. Parabeniza a empresa Mademape Madeiras 

elaboraram um projeto que se chama Casa Solidária que vai atender Rio Grande do 

Sul, principalmente as famílias carentes, uma mobilização grande entre amigos, 

empresas, um esforço conjunto pra enfrentar aquela tragédia a maior já enfrentada. 

Relata que o projeto visa construir casas com madeiras de reflorestamento 

sustentável, com montagem rápida, projeto que em 3 dias montam as casas com 

preço de custo, parcerias com as prefeituras locais pra viabilizar essas casas para as 

famílias carentes, conta que estão pedindo apoio pra contribuir nesse projeto com 

qualquer pessoa, indústria, físico, jurídico e que possa ajudar entrando em contato 

pela casasolidaria@mademape.com.br, primeira etapa está prevista 240 casas, 

ontem através de um leilão já conseguiram 40 casas e vão fazer essas casas com 

preço de custo, destaca que essa empresa veio de Caxias do Rio Grande do Sul, 

fazendo a mobilização e está dando certo. Parabeniza a Invest Paraná que fica junto 

com a secretaria do governador Ratinho Junior pela parceria com a Shopee, foi criado 

o programa Vocações Regionais Sustentáveis que está capacitando 30 pequeno 

empreendedores paranaense para vender seus produtos pela plataforma E- 

Comercce da Shopee, são produtos como bala de banana, vinho, farinha, geleia, 

erva-mate, mel, cerveja artesanal, bolsas, destaca isso porque teve em curso 

capacitando e conhecendo a plataforma pra ver como é feito o processo. Afirma que 

a única Shopee do estado do Paraná está instalada em Campina Grande do Sul e - & 

está previsto 9 pequenos hubs, estruturas de 600 metros até 2 mil metros, instalados l) 

no meio do estado do Paraná, para fazer a distribuição dos produtos rápidos a marca Q" 

de Campina Grande do Sul, através da Shopee está sendo bem destacada. 
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Parabeniza pelo trabalho do Ricardo da Shopee. Comenta que o Prefeito Bihl passou 

uma mensagem direto de Toronto, falando sobre os investimento que está sendo feito 

em Toronto e Canadá junto com a Invest Paraná, o Governador e o Senador local 

trazendo novidades e investimentos para o Paraná e região, destaca que o único 

Prefeito que está junto nessa comitiva é o prefeito Bihl, Campina Grande do Sul muito 

bem representada e sempre com a ideia de trazer novos investimentos pra auxiliar no 

desenvolvimento e crescimento, social e econômico do Município, encerra desejando 

uma boa semana todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas cumprimenta a todos, 

informa que vai estar publicando em sua rede social as entidades idôneas para que 

todos possam colaborar com ajuda ao pessoal do Rio Grande do Sul afetados pelas 

fortes enchentes. Comenta que existe uma previsão de repique nos próximos dias por 

conta da pluviosidade que está muito alta, então toda a calamidade e ainda com 

inverno chegando justamente naquela região que tem um inverno mais rigoroso. 

Concorda com o vereador Ismael quando ele diz que em um momento de tanta 

catástrofe e tristeza pessoas fazendo politicagem com fotos parecendo que é um 

grande doador quando na verdade está só tirando fotos no meio de uma mobilização. 

Deixa sua nota de pesar para a população que está sofrendo com as enchentes. 

Compartilha que esteve em Brasília no dia 08 e 09 da semana passada a princípio 

tinha uma agenda com o deputado Luciano Ducci e quatro dias antes de sua viagem 

acabou se deparando com uma situação que tornou uma bandeira da vereadora no 

sentido de se colocar contra e fazer com que os Senadores, também entendam o 

motivo da contrariedade de um anteprojeto protocolado dia 17 de abril no Senado que 

diz que o cônjuge perde o direito de herdeiro necessário. Relata que na lei atual diz 

que se o cônjuge falecer o outro vai ficar com 50% da parte de herança e os outros 

50% para os descendentes e com a alteração desse anteprojeto no Código Civil 

brasileiro o cônjuge não vai mais ser o herdeiro necessário, vai ser herdeiro os 

descendentes ou os ascendentes, porque a matéria fala que traz um prejuízo maior 

para a mulher, ainda na sociedade é evidente a vulnerabilidade da mulher no âmbito 

econômico, por tudo que já se sabe da questão da inserção da mulher no mercado 

de trabalho da característica de ser mais do lar, de muitas vezes a mulher cuidar tanto 

do lar e esquecer de si, algumas inclusive nem contribuiu com a previdência social, 

pra pensar em uma possivel aposentadoria no futuro e o homem acaba sendo mais 

o provedor o que detém dos bens. Afirma que por essa questéo de fazer com que o 

conjuge deixe de ser o herdeiro necessario um exemplo que acontece é em uma 

situagdo, onde no caso do homem falecer primeiro que a mulher ja tem essas 

caracteristicas de não estar inserida muitas vezes no mercado de trabalho, ainda que 

a sociedade feminina tenha evoluido muito, mas ainda é uma caracteristica grande a 

mulher ainda ser mais dona de casa, nessa situagdo, nesse exemplo ela não vai o 

ganhar esse percentual da heranga e podera sofrer financeiramente, quando ela não Qív 

contribuiu para previdência social, podendo então garantir a sua sustentabilidade 
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através de um beneficio previdenciário a mulher nesse sentido se torna mais 

vulnerável. A Vereadora fez a leitura do oficio que protocolou nos gabinetes dos 

senadores Oriovisto e entregou uma cópia em mãos do senador Flavio Arns e do 

deputado federal Luciano Ducci, em razão deste projeto estará coletando as 

assinaturas pra encaminhar ao Senado Federal, promovendo uma sugestão para que 

todas as Câmaras de Vereadores assinem em conjunto a esse anteprojeto e que essa 

mudança não aconteça. Comenta que vai postar em suas redes sociais o seu 

trabalho. Encerra desejando boa noite a todos. - Vereador Cleverson Dalprá 

Comenta que é um Vereador de Campina Grande do Sul/PR e irá falar do Rio Grande 

do Sul, informa que enviou hoje uma carta com sugestões de um programa ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente Lula, o programa de acolhimento aos gaúchos, 

todos estão acompanhando o que está acontecendo no Rio Grande do Sul, o povo 

brasileiro está se solidarizando, enviando mantimentos, água, pessoas se 

voluntariando para ajudar tanto pessoas quanto animais. O Governo do Estado e 

Governo Federal estão realizando o possível, mobilizando recursos, no entanto, todos 

sabem que o processo é burocrático, não pode ser resolvido da noite para o dia. O 

Vereador destaca que há pessoas em situações precárias, sem lar e sem recursos 

básicos como roupas, escolas, unidades de saúde, além disso, questiona o impacto 

emocional e psicológico dessa realidade. As questões de infraestrutura, como 

escolas, unidade de saúde e estradas o Governo pode refazer, mas há aquelas 

pessoas que mesmo dando credito a eles, continuam vulneráveis e incapazes de 

querer voltar, pensando se no amanhã irá dar uma enchente novamente. O programa 

de acolhimento gaúcho propõe que empresários e proprietários rurais de fazenda e 

chácara de todos os Estados e Municípios, abram suas portas para essas famílias, 

oferecendo-lhes um emprego e um lar que possa comportar uma família, por mais 

que não tenham moveis, a solidariedade do povo brasileiro, presente em todas as 

regiões do país, tem sido fundamental nesse processo de ajuda. Para os chacareiros 

que precisa de um chacreiro considere a possibilidade de acolher uma família do Rio 

Grande do Sul, já os empresários com vagas em fábricas também podem colaborar, 

estendendo a mão para famílias gaúchas, arrumamos uma casa com aluguel 

acessível nas proximidades, auxiliando nos primeiros três meses de despesas. É 

emocionante ver a solidariedade em ação, porém não podemos ignorar a situação 

trágica enfrentada no Estado, particularmente não voltaria para um lugar em que 

perdeu toda sua vida, carro, família, não sendo só a perca de bens, mas vidas foram 

perdidas de forma irreparável devido às enchentes, não sabendo quantos dias irá 

demorar para esvaziar. Sendo assim, fica essa sugestão ao Presidente da República, 

aos Governadores e a todos para apoiar essa iniciativa de acolher as famílias gaúchas 

que tanto necessitam de ajuda. Se possível, abra as portas e dê essa oportunidade 

de recomeço. Encerra desejando um boa noite a todos. - Presidente Felipe Veiga GÍ] 

cumprimenta a todos, afirma que as palavras das questões relacionadas ao Rio 
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Grande do Sul, foram muito bem colocadas pelos colegas, relata que é uma pena que 

nesse momento de fato e principalmente em ano eleitoral algumas figuras publicas 

tentem aparecer de forma equivocada, toda ação de pessoas e principalmente das 

figuras publicas que tem uma relevância social são importantes, porque isso atrai mais 

doadores mais pessoas interessadas em ajudar, é um fato uma coisa boa no entanto 

é muito importante dar crédito a quem merece os créditos as doações por exemplo 

tem as doações que poderiam ser feitas tanto na Prefeitura quanto no Corpo de 

Bombeiros, porque tem uma equipe logística que se ocupa desse trabalho é uma 

equipe que tem profissionalismo uma equipe que sabe o que fazer enfim o 

direcionamento das doações tem que ser feito para essas equipes, porque se corre 

um risco quando é feito a doação para quem não tem a experiencia da logística, fazer 

entrega dos materiais a órgãos oficiais ainda é a melhor opção, porque isso evita 

primeiro que tenha problemas do transporte das cargas, problemas logísticos e 

acabar perdendo materiais e segundo não dá oportunidades para que tentem se auto 

promover com uma coisa que está absolutamente fora das suas competências essa 

auto promoção o Rio Grande do Sul e a tragedia não podem ser palco de auto 

promoção e uma coisa que fica de lição, que é preciso pensar melhor nos problemas 

relacionados ao meio ambiente, porque meio ambiente sempre é visto como gasto e 

o que ocorreu no Rio Grande do Sul, foi um problema ambiental que se acumulou ao 

longo de alguns séculos de exploração do meio ambiente, não está falando que as 

pessoas tem essa culpa, mas os órgãos públicos que ao longo do tempo vão fechando 

os olhos para algumas coisas. Comenta que Curitiba tem uma tendencia a sofrer 

alagamentos também, recentemente aconteceu no Interior do Município são coisas 

que estão fora do poder imediato a curto prazo da Prefeitura e do Governo do Estado, 

essas alterações ao longo dos cursos dos rios é uma coisa de longo prazo só que vai 

ter que ser encurtado pra tentar resolver esses problemas que pode decorrer dessas 

chuvas, os eventos climáticos intensos e concentrados vão ser cada vez mais comum 

muita chuva, muita seca, não tem mais um equilíbrio desses eventos, então é preciso 

criar um foro de discussão pra esses assuntos nos Municípios desde os pequenos até 

os maiores. - E como não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão 

à qu heu Secretério lavrei a Ata. 

Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario 

arenhas Ferrer 
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